Betriebstechnik

. Bewgnung
Aufgabe Aufgabenlosung 10bis 0
Verteilung nach Aufgabe 108.
Um welches Betriebsmittel handelt es
sich?
“\ 25A
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Punkte
120 )
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Erlautern Sie die Wirkungsweise eines -
RCDs am Beispiel der Abbildung PE
(zweipoliger RCD). '\ Ne
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Betriebstechnik

T Bewgrtung
Aufgabe Aufgabenlosung fokis 0
Beschreiben Sie den Leistungsumfang
von Kleinsteuerungen (z. B. Spannungs-
versorgung, Ein- und Ausgénge, Bedie-
nung, Schnittstellen).
Punkte

72
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Betriebstechnik

Aufgabe

Aufgabenlosung

10 bis 0
Punkte

Bewertung

276

Worauf ist bei Besichtigung der Schutz-
mafBnahmen mit Schutzleiter besonders
zu achten?

Punkte

277

Was wird durch das Erproben nachge-
wiesen?

Punkte

278

Welche Reihenfolge ist beim Messen
zweckmaBig?

Punkte

279

Warum muissen beim Messen norm-
gerechte Messgeréte zum Einsatz
kommen?

Punkte
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Aufgabensatz 3

Aufgabensatz 3

469 470

Automatische Stern-Dreieck-Schaltung mit Motor- Ein Wechselstrommotor soll durch einen dreipoligen
schutzrelais in den Strdngen (angebaut an das Motorschutzschalter geschutzt werden.
Netzschutz).

Wie wird der Motor angeschlossen?
Auf welchen Wert ist das Motorschutzrelais

einzustellen? )
Alle Ausléseelemente parallel

@ Auf den Nennstrom des Motors ) )
Alle Ausléseelemente in Reihe

@ Auf den halben Nennstrom des Motors . .
Nur das linke Ausléseelement verwenden

@ Auf 58 % des Nennstromes Nur das mittlere Ausléseelement

verwenden

@ Auf 70 % des Nennstromes .
Nur das rechte Ausldseelement verwenden

@®EE®E

@ Auf 110 % des Nennstromes

471 L1 400V ~ 50 Hz

. L2
Uberprifen Sie den Anschluss des Dreieckschiitzes L3
Q2. PE F

F1 [i[

[y —pry

@ Der Anschluss ist falsch

@ Der Motor lauft zweiphasig

113 315
at\-\- Q2\\-1-y QSW-
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@ Der Motor l4uft nicht an o EIeTE

Nach ca. 30 Sekunden spricht das

S W

W1 w2

Motorschutzrelais an i/ M \va
U\ 3~ Juz
@ Der Anschluss ist einwandfrei > T
31 M 32 33

472 .

Wieso sind die Einstellwerte der Motorschutz- L2
L Co L3
einrichtung unterschiedlich? PE —FZ .
mon |
@ Zeichnung falsch, Einstellwert immer 0,58 - - Erwoen |
I,

@ Zeichnung falsch, Einstellwert immer /

1
@ Strangstrom ist V3 - AuBenleiterstrom I:}-\--\--\ [:}-*-\-- [::I—-*-\--\
Q1 Q2 Q3

f Netz Stern Dreieck

Strangstrom = AuBenleiterstrom |
\/* Einstellwert Einstellwert

3 | 7 058°ly | jiPE | A 0,58°y |
Motorschutz muss im Stromkreis des | V1"? "y ‘(iuz ® |
Sternschitzes liegen o\ 3~ Jwz

M1
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